

“本地菜秧 1.5 元 / 斤”“本地蒜头上市啦!”很长一段时间以来,市民进菜场钱不敢少带,蔬菜动辄四五块一斤,像是“发高烧”一样,绿豆、大蒜已经超过了猪肉价。这几天,市民发现菜价有所“降温”了,原来本地菜是医治菜价“高烧”的一剂药,但还没有完全“退烧”,因为大量的蔬菜还是从外地运过来的,气候及油价上升是外地菜价居高不下的原因。



漫画 俞晓翔

8.5元/斤! 蒜头超过猪肉价

本地菜登场, 菜价“高烧”小降

| |
|-----------------|
| 黄瓜 1.5 元 / 斤 |
| 菜秧 1.5 元 / 斤 |
| 苋菜 2 元 / 斤 |
| 莴苣 1.8 元 / 斤 |
| 空心菜 2-2.5 元 / 斤 |
| 西红柿 2.5-3 元 / 斤 |
| 瓠子 3 元 / 斤 |



制图 俞晓翔

本地菜大多3元/斤以内

昨天下午3点多,香铺营集贸市场内,不少市民在买晚上要吃的菜。也没问价格,黄大爷拿起了一把芹菜和一把苋菜,菜摊老板娘熟练地称了一下,“一共3块钱。”“多少?”黄大爷以为自己听错了,老板娘重复道:“芹菜1.8元/斤,这把1.2元;苋菜2块一斤,这把1.8元,一共3块。”黄大爷这才回过神来,菜价降了一些!老板娘说,本地菜上来了,菜便宜了。

记者发现,不少菜摊上,摊主在一些菜上放块小牌子,写着“本地菜秧”“本地黄瓜”之类。标着“本地”的蔬菜相对也便宜

些,如本地黄瓜1.5-1.8元/斤,即便是刚上市的水果黄瓜,也就2.5元/斤,菜秧1.5元/斤,苋菜2元/斤,莴苣1.8元/斤,空心菜2-2.5元/斤,西红柿贵些,2.5-3元/斤,瓠子3元/斤。本地蔬菜基本上都在3元/斤以内。

外地菜还是不便宜

不过,冯女士并没有觉得菜便宜,她给记者报了她买的几样菜,土豆3.5元/斤,4个土豆6块钱;毛豆米10元/斤,只敢买3两;四季豆3.5元/斤,称了一斤不到3块钱。而她买的这几样都是外地贩过来的菜,所以不便宜。

“菜价每天都在变,我们的菜价都是根据批发价定的。”一位摊主也在“喊冤”,说前段时间菜价涨得不像样,买菜的市民总认为这钱是给卖菜的赚去了,摊主说,其实她也不明白为什么菜价会这么高,但发现一点:价格高的多是外地菜,“像毛豆,没剥的5块一斤,剥好的一斤10块。这几天别的菜在跌,可是冬瓜还有些涨,我们批发就要1.5元/斤,到市场上也只卖1.8元/斤。”而毛豆、冬瓜都是海南来的。

外地蒜头是本地的4倍价

本地菜与外地菜的价格“较量”最明显的是蒜头,老蒜头有的7.5元/斤,有的摊位卖到8.5元/斤,平均下来,大一点的蒜

头,一块钱一个!而刚上市的本地蒜头最便宜2元/斤,也有的想借老蒜头的身价抬高,卖到3-4元/斤。南京的老蒜头主要来自山东,一位摊主说,“这蒜头真是疯了,一直在涨。”以前卖过2块多一斤,已经记不得涨了多少轮,反正批发价就是不停在变。

不仅南京,蒜头的价格在全国都很疯狂,比白菜贵、比鸡蛋贵、比肉贵,不过还没超过绿豆。蒜头的疯涨有多种因素,业内人士分析,“背后推手”可能有三个,首先是前段时间老蒜销售已近尾声,新蒜头还没有上市,市场青黄不接,所以蒜价涨得猛;其次,有炒作的因素,大蒜产地许多大老板垄断经营,造成价格居高不下,蒜头已经不是用来“卖”的了,而是被一些人用来“炒”的,因大蒜赚几百万的人有不少;当然,也与出口增加、大蒜产地产量降低等有关。

蒜头只是配料,可吃可不吃,菜场老板们也都反映,价格高了之后,买的人明显少了。蒜价是否会继续上涨?对此,摊主们预测,由于新蒜头逐渐上市,会对老蒜头形成冲击,也许会有所回落。

天气转暖,菜价有望整体回落

大蒜头涨价有炒作的因素,那么其他的蔬菜呢?为什么今年的价格格外高呢?而且不是一两个城市,是全国性的。据商务部

商务预报监测显示,4月中旬以来,全国18种蔬菜批发价格连续三周上涨,4月26日至5月2日一周蔬菜批发价格平均为3.84元/公斤,与三周前相比,累计涨幅为4.4%;与去年同期相比,上涨44.4%。据农业部市场司有关负责人介绍,5月份以来蔬菜出现季节性回落,5月1日至6日蔬菜价格比4月份下降2.0%,比一季度下降4.2%,重点监测的28种蔬菜中有17种比4月份下降。

分析原因,天气是“祸首”,今年春天气温持续偏低,延缓了露地蔬菜生长期,有的地方出现“倒春寒”,很多菜都冻死了,使得蔬菜价格一直在高位运行。另外,近年来农村劳动力价格和尿素、农膜等农资价格上涨幅度不断加大,也在很大程度上增加了蔬菜生产成本。除了生产成本高了之外,运输成本也增加了,在去年11月份以及今年4月份,油价两次上调,外地运输成本上升,这些账最终都算到了菜价头上。

菜价的“高烧”不会一直这么下去,据农业部统计,今年春播蔬菜播种面积增加,31个省(区、市)蔬菜意向播种面积1.34亿亩,同比增加263万亩。目前生产势头很好,市场供应有保障。而随着气温回升,各个地区的本地菜也上市了,特别是一些生长周期短的叶菜将填补市场空间,因此预计后期蔬菜价格有望整体回落。快报记者 陈英

粽子比去年贵三成

快报讯(记者 陈英)离端午节还有一个多月,已经闻到了粽子香!昨天,记者在一些菜场看到,已经有粽叶卖,路边也有人挑着担卖煮熟的粽子,问了一下价格,不管是白米粽、赤豆粽还是肉粽,都比往年贵一些,原因是今年的糯米、杂粮价格都涨了。

在香铺营集贸市场,粽叶2.5元/斤,这个价格跟往年差不多。在菜场外,一位小贩挑担卖粽子,煮熟的白米粽或者赤豆粽4元/斤,肉粽6元/斤。小贩承认,今年的粽子贵了,“去年白米粽、赤豆粽3元/斤,肉粽5元/斤,今年都涨了1块,没办法,糯米、豆子什么都涨了啊。”

小贩说得没错,的确今年糯米价格涨了不少,在苏果超市后宰门店,糯米卖4.5元/斤,进香河集贸市场外的一家杂粮店,糯米3.5元/斤,而在往年,糯米才2元/斤左右。

茭儿菜上市12元/斤

快报讯(记者 陈英)“茭儿菜、蒲儿菜上市啦!”昨天下午,记者在香铺营集贸市场看到,一个摊主挂起小黑板做起了广告,茭儿菜、蒲儿菜都是这个季节时鲜的野菜。摊主说,整个菜场只有他一家卖这两种时鲜菜,是从农民手上进货的,蒲儿菜已经卖完了,没有剥的蒲儿菜3.5元/斤,茭儿菜已经剥好了,12元/斤,也只剩下不多了。

不少人路过菜摊,都不认识这水灵灵的茭儿菜,而宋大妈一眼看到,“哎呀,这是好东西!”问了价钱后,抓起一大把,称了下15元。记者请教宋大妈茭儿菜该怎么吃,她介绍说,可以炒鸡蛋、炒蚕豆瓣,或者烧汤,味道都是非常鲜的。炒鸡蛋的话,把茭儿菜去头去尾切成寸段,先把鸡蛋搅匀,油热后放入锅内,迅速划散,盛起备用,再放油,下茭儿菜,翻炒一会儿,差不多就倒入鸡蛋,加入盐、鸡精调味,略炒即可起锅。

茭儿菜:洁白鲜嫩、极易断裂,民间比喻为娇嫩的娃儿,所以又叫“娇儿菜”,到了夏季,茭儿菜就长成了茭白。

蒲儿菜:河荡里蒲苇的嫩芽,蒲苇是随处可见的植物,老了编席子或包,很多人不知道,蒲苇的嫩芽是美味。



你觉得哪里的菜便宜?你有什么买菜经验?你喜欢老夏给你带些什么样的菜经、菜谱?欢迎你来跟老夏韶韶。
热线:13390913303

现代快报 DSQQ.CN

冲刺高考28天 快速增分夺高分

招考通——帮你高考增分、助你志愿精准

荟萃江苏顶级名师,引领考生冲刺,直击考点、紧抓重点、精研密卷,瞄准高考,四两拨千斤;
携手高校招生专家,结合考分,尊重兴趣,挑好学校,选准专业,帮考生和家长准确填报志愿。

2009,几千名考生凭借“招考通”增分升级,最高者增了100多分!

2010,众多考生和家长江赴后,称赞“招考通”好用。金陵中学,南高一中、中华,九中,南航附中,十三中,十二中等名校学生更是拨打“招考通”名师讨教,老校长华明友、王伏才、田家英、华勇等评价“招考通”贴近考生,形式新颖、服务实用,建议考生、家长还有高三老师尽快享用。凡所高中的主课老师注册后一看,惊赞“名师清丽独到”,他们已下载起来指导自己的学生冲刺备考了。

你的同学都在使用“招考通”了,你也不该错过,用了就受益。

许多家长都为孩子注脚了,你还犹豫什么,为孩子前途值得选择。

订阅方式:

- 在线订购:登录zkt.dsqq.cn,通过支付宝或互联星空订购;
- 固话订购:电信固话用户拨打1199366,按“1”号键即可获得登录招考通的用户名和密码;
- 现场订购:南京新街口正洪街18号东宇大厦1楼,电话84783555;
- 招考通咨询服务热线:96060,网址:zkt.dsqq.cn,体验价:198元。

客服热线:96060